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Milí spoluobčané,

Obec podpořila obce a města zasažená povodněmi v roce 2024

uplynulé týdny nám opět připo-
mněly, jak důležitá je dobrá spolu-
práce a otevřená komunikace v naší 
obci. Každodenně se potkávám s va-
šimi podněty, nápady i otázkami – 
a právě tato výměna nám pomáhá 
lépe řídit obec a plánovat další kroky.

Letošní rok byl mimořádně bohatý 
na projekty, které posouvají Hrušky 
dál. Začátkem prosince jsme dokončili 
a převzali novou stavbu nájemního by-
dlení pro seniory na ulici Hlavní. V prv-
ní polovině roku vznikla tři nová hnízda 
podzemních kontejnerů na tříděný od-
pad, která jsou občany velmi hojně vy-
užívána, a proto připravujeme i další. 
Stejně významné bylo dokončení leso-
parku na Zahajce, výsadba větrolamu 
v Tvrdonických Podsedkách či instala-
ce nového kamerového systému. Uza-
vřeli jsme také poslední rekonstrukce 

chodníků a komunikací po tornádu 
a navázali výstavbou parkovacích záli-
vů na ulici Hlavní. Současně byly zahá-
jeny práce na technické infrastruktuře 
pro budoucí rodinnou výstavbu v loka-
litě na Zahajce.

Při schvalování rozpočtu na příští 
rok jsme se snažili navázat na toto 
tempo a udržet rozvoj obce v klíčo-
vých oblastech. Čeká nás vybudová-
ní parkoviště u hřbitova, dokončení 
výstavby technické infrastruktury 
na Zahajce a to včetně komunikace 
a veřejného osvětlení, pořízení do-
pravního automobilu pro naši jednot-
ku dobrovolných hasičů či vestavba 
kuchyňských koutů v kulturně-spor-
tovním centru. Součástí investic je 
také nákup pozemků a fi nanční re-
zerva na projekty, které chceme při-
pravit pro další období – druhou část 

digitálního rozhlasu, projektovou 
dokumentaci k dalším podzemním 
kontejnerům, realizaci mola na ryb-
níku Na Zahajce, vodovod na Zahaj-
ce IV. a ulici Nádraží, obnovu zeleně 
a parku na Hlavní ulici nebo výstavbu 
amfi teátru u myslivny. V rozpočtu je 
zahrnut i investiční transfer pro DSO 
Hrušky–Týnec určený na realizaci fo-
tovoltaické elektrárny.

Děkuji vám za podporu, otevře-
nost a vzájemnou ohleduplnost bě-
hem celého roku. Vaše podněty jsou 
pro nás důležitým vodítkem a moti-
vací. Přeji vám klidný adventní čas, 
požehnané svátky vánoční a šťastné 
vykročení do nového roku. Ať se vám 
daří najít rovnováhu mezi povinnost-
mi a chvílemi, které jsou určeny jen 
pro vás a vaše blízké.

Ing. Jana Filipovičová

Naše obec dlouhodobě sleduje situaci v oblastech, 
které v roce 2024 zasáhly ničivé povodně. Už během loň-
ského roku jsme zajišťovali pomoc prostřednictvím ne-
ziskových organizací a ve spolupráci s Českým červeným 
křížem jsme odeslali také materiální dary, které poskytli 
naši občané.

Navazujeme tak na zkušenosti, které máme z roku 
2021, kdy naši obec postihlo tornádo. Dobře víme, že po-
třeba podpory nekončí s odchodem médií ani s dokonče-
ním prvních oprav. Obnova obce je dlouhodobý proces, 
který vyžaduje velké úsilí, spolupráci a odhodlání.

V letošním roce jsme na základě uzavřených darova-
cích smluv poskytli z rozpočtu obce celkem 1 100 000 Kč 
na pomoc 26 obcím a městům, jenž byly povodní nejvíce 
poškozeny.

Starostové a starostky podpořených obcí nám zaslali 
srdečné děkovné dopisy, které nás velmi potěšily. Níže 
nabízíme jejich výběr, abyste věděli, že pomoc z Hrušek 
dorazila tam, kde byla skutečně potřeba, a že byla upřím-
ně oceněna.

Děkujeme všem, kdo podporují snahu naší obce pomá-
hat tam, kde to má smysl.

Vážená paní starostko,
velmi si vážíme Vašeho rozhodnutí. Zastupitelstvo 

plánujeme na polovinu listopadu 2025. Poté smlouvu 
doplním a podepíši elektronicky. Jak jste správně od-
hadli a jak ze zkušenosti víte, naše práce zdaleka ne-
končí. Bojujeme s obrovskou administrativní zátěží, 

která je pro naši obec, která má 1200 obyvatel, 3 úřed-
nice a jednu uvolněnou starostku, téměř neúnosná. Pro-
gram „Živel 1“ nám sice umožňuje opravit téměř vše, co 
nám voda vzala, ale do poslední chvíle nemáme jistotu, 
že nebudeme prostředky vracet pro nedodržení některé 
podmínky, kterou jsme přehlídli, nebo která se splnit 
nedala….

Měla jsem možnost navštívit několik postižených do-
mácností. U některých už nebyly následky téměř patrné, 
u jiných to bylo ještě smutné. Není to jen o pomoci státu, 
obce, pojišťoven. Je to, zejména u starších lidí, o se-
mknutosti a pomoci rodiny a přátel.

Měli jsme zde v průběhu září až prosince spoustu dob-
rovolníků na pomoc, kteří odvedli poctivou práci. Máme 
tady jednoho, který pomáhá domácnostem doposud. 
Jmenuje se Vítězslav Wejmelka, který působil i někde 
v některé z postižených obcí u Vás. Třeba ho znáte. Je 
velmi pracovitý a umí všechno.

Za dar jsme Vám velmi vděční, umožní nám sdruže-
nými prostředky uhradit ostatní náklady, které „Dotace“ 
nezahrnují. Obnovu obce vidíme ještě na několik let. 
Příští rok na podzim se chystá realizace obchvatu obce 
Zátor, úprava toku řeky Opavy s výstavbou tří přemostění 
a poté výstavba přehradní nádrže Nové Heřminovy, u kte-
ré hráz je na našem území. Proto nás čeká velká rozesta-
věnost a stavební nepořádek takový, že bude bydlení po-
dél řeky na pár let šílené. V roce 2033 má přehrada stát.

S velkým poděkováním a úctou
Ing. Salome Sýkorová, starostka Obce Zátor
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Vážená paní starostko,
děkujeme vám mnohokrát za fi nanční dar, který 

jste se rozhodli nám věnovat. Moc si toho vážíme. Je 
to pro nás velká pomoc. Ty nejnutnější práce na rodin-
ných domech, aby se lidé mohli vrátit domů a pokud 
možno „normálně“ bydlet, a provizorní opravy obecní 
infrastruktury se nám snad podařilo zvládnout. To nej-
náročnější nás stále zatím čeká, a to dát do pořádku 
obecní budovy a majetek, inženýrské sítě, komunikace, 
chodníky, veřejná prostranství a mnoho dalšího. Část 
infrastruktury se nám již podařilo obnovit. V současné 
době se však stále potýkáme s administrativou spojenou 
s přípravou žádostí o dotace a dokumentací pro výběr 
dodavatelů. Velký problém máme také se zajištěním 
dodavatelských fi rem, které jsou vytížené a odmítají 
zakázky. Snad se situace příští rok zlepší.

V příloze Vám posílám zpět doplněnou darovací 
smlouvu. Prosím o doplnění č. usnesení Vaší rady obce 
a zaslání zpět k podpisu. Děkuji a vyřiďte prosím naše 
velké poděkování také všem Vašim zastupitelům.

S přátelským pozdravem
Ing. Jan Konečný, starosta obce Písečná

Vážená paní starostko,
Přílohou zasílám podepsanou darovací smlouvu. Ješ-

tě jednou děkuji, že na nás myslíte a pomáháte nám 
fi nančním příspěvkem. Ještě nás čeká hodně práce, ale 
pomalu krok za krokem dáváme obec do pořádku.

Moc děkujeme Vám i zastupitelům.
S pozdravem

Ing. Tomáš Gronkowiec, starosta obce Hošťálkovy

Dobrý den, paní starostko,
chtěl bych Vám za obec Holčovice poděkovat za po-

skytnutí daru. Jak píšete, obě obce si prošly přírodní ka-
tastrofou, která po sobě na několik let zanechá památ-
ky, které budou vyžadovat hodně sil a fi nancí k obnově. 
Podepsanou darovací smlouvu jsem odeslal do datové 
schránky.

Dovolím si informovat, že obec nechala k výročí 1 
roku po povodni zpracovat děkovný banner všem organi-
zacím, městům, obcím a lidem za pomoc. Tento banner 
máme zveřejněný na stránkách obce, FB a je umístěn 
i tady v obci na veřejném prostranství. I Vaše obec je 
tam uvedena.

Děkuji a přeji vše dobré.
S pozdravem

Martin Hradil, starosta obce Holčovice

Vážená paní starostko,
ráda bych Vám, celé radě i všem zastupitelům vy-

jádřila upřímné poděkování jménem celé obce Slezské 
Pavlovice. Opravdu si velmi vážíme toho, že na nás ani 
po roce od povodní nezapomínáte a rozhodli jste se nám 
poskytnout tak velkorysý dar. O to víc si Vaší pomoci 
ceníme s vědomím, že i Vy sami jste v roce 2021 čelili 
značným ztrátám po ničivém tornádu. Vaše solidarita 
a ochota pomáhat jsou pro nás krásným příkladem lid-
skosti a soudržnosti mezi obcemi.

Darovací smlouvu samozřejmě schválíme, podepíšu 
ji a zašlu zpět. Jen bych ráda upřesnila, že poslední ve-
řejné zasedání zastupitelstva se konalo 9. října a další 
plánujeme až v prosinci.

Finanční prostředky využijeme na obnovu informač-
ního poutače, dřevěného stojanu s kreslenou turistickou 
mapou naší obce a také informační mapy oblasti Osob-
lažska, které byly při povodni zcela zničeny.

Ještě jednou děkuji za Vaši vstřícnost a podporu 
jménem všech obyvatel Slezských Pavlovic.

A kdo ví – třeba k nám někdy zavítáte osobně a podí-
váte se na náš krásný Osoblažský výběžek.

S úctou a srdečným pozdravem
Bc. Lenka Drozdová, DiS.,

starostka obce Slezské Pavlovice

Dobrý den, chtěla bych Vám tímto za celou obec vel-
mi poděkovat za podporu. Ano máte pravdu, bude léta 
trvat, než se dá vše do původního stavu. A právě i díky 
solidaritě ostatních obcí, měst a jednotlivců se bude vše 
dařit lépe. Ještě jednou moc děkuji, vyřiďte prosím náš 
dík i zastupitelům Vaší obce. A přejeme Vám všem jen 
samé krásné dny.

S pozdravem
Mgr. Zdeňka Rybová, místostarostka Velká Kraš

Vážená paní starostko,
dovolte mi, abych Vám ze srdce poděkoval za Váš 

štědrý dar určený na pomoc po povodni. Vaše podpora 
pro nás v této náročné situaci znamená opravdu mnoho 
– nejen z praktického hlediska, ale hlavně jako projev 
lidské solidarity a sounáležitosti. Vaše pomoc nám do-
dává sílu a naději na brzkou obnovu. Velmi si Vaší pod-
pory vážíme.

Po schválení smlouvy v příslušných orgánech obce 
Vám smlouvu zašlu zpět.

S úctou a vděčností
Radim Hranec, starosta obce Vysoká

Informace ze zasedání rady obce
Zasedání rady obce ze dne 1. 9. 2025
Rada obce schválila:
• V předloženém znění Smlouvu o budoucí smlouvě 

o zřízení věcného břemene č. HO-001030094713/001-
RGV na pozemku p. č. 573/1 v k.ú. Hrušky, která bude 
uzavřena mezi obcí Hrušky a fi rmou EG. D, s.r.o za jed-
norázovou úplatu 2 000,- Kč bez DPH.

• V předloženém znění Smlouvu o spolupráci, která bude 
uzavřena mezi obcí Hrušky a Jihomoravským krajem. 
Jedná se o spolupráci při tvorbě, aktualizaci a správě 
digitální technické mapy.

• V předloženém znění Smlouvu o zřízení věcného bře-
mene č. HO-014330101944/001-MDP na pozemku p. č. 
573/1 v k.ú. Hrušky, uzavřenou mezi obcí Hrušky a fi r-
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mou EG. D, s.r.o s jednorázovou náhradou 2 000,- Kč 
bez DPH. Na pozemku byla realizována stavba s ná-
zvem „Hrušky, Připojení NN, Šmelhaus, K523“.

• V předloženém znění Výzvu k podání nabídek a texto-
vou část zadávací dokumentace na podlimitní veřej-
nou zakázku na stavební práce s názvem „Amfi teátr 
Hrušky“.

• Jmenování komise pro podlimitní veřejnou zakázku 
na akci – „Amfi teátr Hrušky“.

• Rozpočtové opatření č. 3/2025 se zvýšením příjmo-
vé části o 2 865 000,- Kč a zvýšení výdajové části o 3 
070 600,- Kč a použití fi nanční rezervy ve fi nancování 
ve výši 205 600,- Kč.

• Předloženou cenovou nabídku na zpracování prováděcí 
projektové dokumentace (DPS) pro akci „Rybník Za-
hajka – molo, k.ú. Hrušky, kterou předložila fi rma Re-
gioprojekt Brno, s.r.o. Nabídková cena činí 85 000,- Kč 
bez DPH.

• Předloženou cenovou nabídku a v předloženém znění 
příkazní smlouvu na organizaci a administraci výběro-
vého řízení zakázky malého rozsahu na akci „Hrušky – 
parkoviště u hřbitova“, kterou předložila fi rma IK con-
sult s.r.o. Předložená cenová nabídka činí 32 000,- Kč 
bez DPH. Příkazní smlouva bude uzavřena mezi obcí 
Hrušky a fi rmou IK consult s.r.o.

Rada obce vzala na vědomí:
• Výzvu a souhlasí s vrácením části dotace ve výši 205 

558,- Kč z akce “Oprava ZŠ a tělocvičny Hrušky” 
na účet Ministerstva pro místní rozvoj ČR.

Zasedání rady obce ze dne 15. 9. 2025
Rada obce schválila:
• V souladu s OZV o místním poplatku za užívání veřej-

ného prostranství pronájem veřejného prostranství 
za účelem provozování zábavných atrakcí po dobu tra-
dičních Bartolomějských hodů v roce 2026, panu Sta-
nislavu Finkovi.

• Předložené znění Smlouvy o právu umístění a prove-
dení stavby na pozemku p. č. 456/1 v k.ú. Hrušky. 
Jedná se o umístění a provedení vodovodní a kanali-
zační přípojky na pozemku p. č. 456/1 v k.ú. Hrušky, 
ve vlastnictví obce, v rámci stavby "Oprava a přístavba 
vinného sklepa na p. č. 480 v k.ú. Hrušky". Smlouva 
bude uzavřena mezi obcí Hrušky a investorem.

• V předloženém znění Smlouvu o poskytnutí dotace 
z rozpočtu JMK č. JMK099206/25/ORR v rámci dotač-
ního programu: Podpora adaptačních opatření na změ-
nu klimatu v roce 2025, na základě které bude obci 
poskytnuta dotace ve výši 700 000,- Kč na realizaci 
projektu „Větrolam Hrušky“. Smlouva bude uzavřena 
mezi obcí Hrušky a  Jihomoravským krajem.

• Na základě vyhodnocení předložených nabídek výběr 
dodavatele pro akci „Rekonstrukce kotelny v Kulturně 
společenském centru Hrušky“, a to pana Libora Peka-
říka. Celková nabídková cena činí 407 778 Kč bez DPH.

• Smlouvu o dílo na „Rekonstrukci kotelny v Kulturně 
společenském centru Hrušky“. Smlouva o dílo bude 
uzavřena mezi obcí Hrušky a panem Liborem Pekaří-
kem v předloženém znění.

• V předloženém znění Smlouvu o zřízení věcného bře-
mene č. HO-014330078908/053-MDP na pozemku p. 
č. 691/4, 701/3, 208/1, 254/4, 254/32, 340/1, 342, 
456/1, 573/1, 573/3, 668/1, 668/7, 668/8, 670/3, 
691/5, 691/7, 697/2, 698, 733/7, 733/9, 733/11, 
2396/1, 2396/80 v k.ú. Hrušky, uzavřenou mezi obcí 
Hrušky a fi rmou EG. D, s.r.o s jednorázovou náhradou 
100 400,- Kč bez DPH. Na pozemku byla realizována 
stavba s názvem „Hrušky, VN, TS, NN obnova I.“.

• Cenovou nabídku a v předloženém znění Smlouvu pří-
kazní č. 1053/2025-P na koordinátora BOZP při reali-
zaci zakázky „Vybudování TI Hrušky – Zahajka II a III“. 
Smlouva bude uzavřena mezi obcí Hrušky a fi rmou Jan-
čálek s.r.o. Nabídková cena činí 50 000,- Kč bez DPH.

• Poskytnutí mimořádného fi nančního daru obcím po-
stiženým povodněmi v roce 2024, a to v celkové výši 
1 100 000 Kč. Finanční prostředky budou rozděleny 
mezi 26 obcí dle předloženého a schváleného seznamu 
na základě radou obce schválených darovacích smluv.

Zasedání rady obce ze dne 29. 9. 2025
Rada obce schválila:
• Uzavření Mateřské školy Hrušky dne 27. 10. 2025.
• Záměr prodeje části pozemku p. č. 668/1 v k. ú. Hruš-

ky o výměře cca 7 m2.
• Záměr prodeje pozemku p. č. 668/1 v k. ú. Hrušky 

o výměře cca 12,5 m2.
• Záměr výpůjčky pozemků p. č. 1110/1, 1040/22, 

209/1, 2241/28, 2241/25 k.ú. Hrušky za účelem umís-
tění informačních cedulí Vinaři z Hrušek dle předlože-
né mapy.

• V předloženém znění Dodatek č. 8 ke Smlouvě o po-
skytování komplexních služeb v odpadovém hospo-
dářství č. 12100975. Dodatek bude uzavřen mezi obcí 
Hrušky a společností AVE CZ odpadové hospodářství 
s.r.o. Předmětem Dodatku je dílčí úprava rozsahu svo-
zu separovaných odpadů (skla, papíru a plastu – pod-
zemní kontejnery). Dodatek dále ruší a nahrazuje zně-
ní Přílohy č. 3 a Přílohy č. 5 původní Smlouvy novými 
přílohami č. 1 a č. 2. Plnění a fakturace cen dle tohoto 
Dodatku nastává od 6. 10. 2025.

• Nabídku na dodávku plynu pro rok 2027 a 2028 a uza-
vření smlouvy na tuto dodávku s fi rmou Pražská plyná-
renská, a.s., která předložila nejvýhodnější cenovou 
nabídku.

• Zahrnutí výdajů ve výši 30 000,-- Kč na fi nanční podpo-
ru Svazu tělesně postižených v ČR, místní organizace 
Kostice do výdajů rozpočtu na rok 2026.

• Předložené znění Smlouvy o právu umístění a pro-
vedení stavby na pozemku p. č. 1380 v k.ú. Hrušky. 
Jedná se o umístění a provedení vodovodní přípojky 
na pozemku p. č. 1380 v k.ú. Hrušky, ve vlastnictví 
obce, v rámci stavby "Přístavba rodinného domu čp. 
213, nová vodovodní přípojka". Smlouva bude uzavře-
na mezi obcí Hrušky a investorem.

• Předloženou Smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení věc-
ného břemene na pozemku p. č. 2060 v k.ú. Hrušky. 
Smlouva bude uzavřena mezi Jihomoravským krajem 
a obcí Hrušky.

• Cenovou nabídku na kompletní projektovou a inženýr-
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skou činnost na projekt „Podzemní kontejnery Hruš-
ky, II. etapa“, která zahrnuje 3 samostatné stavby 
(stanoviště), kterou předložila fi rma Jančálek s.r.o., 
za celkovou cenu ve výši 643 110,- Kč bez DPH. Cena 
za jedno stanoviště činí 214 370,- Kč bez DPH.

• V předloženém znění Smlouvu č: 1054/2025-DP na za-
bezpečení projektové, inženýrské a poradenské čin-
nosti pro stavbu „Podzemní kontejnery Hrušky, II. 
etapa“. Smlouva bude uzavřena mezi obcí Hrušky 
a společností Jančálek s.r.o. Celková smluvní cena je 
stanovena jako pevná ve výši 643 110,00 Kč bez DPH.

Zasedání rady obce ze dne 13. 10. 2025
Rada obce schválila:
• Cenovou nabídku na regeneraci fotbalového hřiště, 

kterou předložila fi rma Eurogreen CZ,s.r.o. Nabídková 
cena činí po slevě 180 621,60 Kč bez DPH.

• Nabídku skupinového úrazového pojištění pro 17 členů 
JSDH v celkové výši 6 576 Kč a uzavření smlouvy mezi 
obcí Hrušky a pojišťovnou Kooperativa, a.s

• Záměr pronájmu nebytových prostor v budově U zbroj-
nice 154, 691 56 Hrušky za účelem komunitního setká-
vání občanů.

• Cenovou nabídku a v předloženém znění příkaz-
ní smlouvu na výkon technického dozoru stavebníka 
na plánované stavbě „Amfi teátr Hrušky“, kterou před-
ložila fi rma Nextplan s.r.o. Nabídková cena činí 413 
000,- Kč bez DPH.

• Dodatek č.1 ke Smlouvě o pachtu vodního díla a za-
jištění jeho provozování evidované pachtýřem pod č. 
007/77/2024. Dodatek č. 1 bude uzavřen mezi obcí  
Hrušky a  pachtýřem Vodovody a kanalizace Hodonín, 
a.s..

• Poskytnutí daru ve výši 30 000,- Kč a v předloženém 
znění Darovací smlouvu, která bude uzavřena mezi 
obcí Hrušky a obcí Brantice.

• Poskytnutí daru ve výši 30 000,- Kč a v předloženém 
znění Darovací smlouvu, která bude uzavřena mezi 
obcí Hrušky a obcí Bohušov.

• Poskytnutí daru ve výši 30 000,- Kč a v předloženém 
znění Darovací smlouvu, která bude uzavřena mezi 
obcí Hrušky a obcí Hošťálkovy.

• Poskytnutí daru ve výši 30 000,- Kč a v předloženém 
znění Darovací smlouvu, která bude uzavřena mezi 
obcí Hrušky a obcí Holčovice.

• Poskytnutí daru ve výši 30 000,- Kč a v předloženém 
znění Darovací smlouvu, která bude uzavřena mezi 
obcí Hrušky a obcí Heřmanovice.

• Poskytnutí daru ve výši 30 000,- Kč a v předloženém 
znění Darovací smlouvu, která bude uzavřena mezi 
obcí Hrušky a obcí Karlovice.

• Poskytnutí daru ve výši 50 000,- Kč a v předloženém 
znění Darovací smlouvu, která bude uzavřena mezi 
obcí Hrušky a obcí Kobylá nad Vidnavkou.

• Poskytnutí daru ve výši 30 000,- Kč a v předloženém 
znění Darovací smlouvu, která bude uzavřena mezi 
obcí Hrušky a obcí Písečná.

• Poskytnutí daru ve výši 30 000,- Kč a v předloženém 
znění Darovací smlouvu, která bude uzavřena mezi 
obcí Hrušky a městem Město Albrechtice.

• Poskytnutí daru ve výši 30 000,- Kč a v předloženém 
znění Darovací smlouvu, která bude uzavřena mezi 
obcí Hrušky a obcí Nové Heřminovy.

• Poskytnutí daru ve výši 50 000,- Kč a v předloženém 
znění Darovací smlouvu, která bude uzavřena mezi 
obcí Hrušky a obcí Slezské Pavlovice.

• Poskytnutí daru ve výši 100 000,- Kč a v předloženém 
znění Darovací smlouvu, která bude uzavřena mezi 
obcí Hrušky a obcí Stará Červená Voda.

• Poskytnutí daru ve výši 30 000,- Kč a v předloženém 
znění Darovací smlouvu, která bude uzavřena mezi 
obcí Hrušky a obcí Slezské Rudoltice.

• Poskytnutí daru ve výši 30 000,- Kč a v předloženém 
znění Darovací smlouvu, která bude uzavřena mezi 
obcí Hrušky a obcí Široká Niva

• Poskytnutí daru ve výši 50 000,- Kč a v předloženém 
znění Darovací smlouvu, která bude uzavřena mezi 
obcí Hrušky a obcí Vysoká.

• Poskytnutí daru ve výši 30 000,- Kč a v předloženém 
znění Darovací smlouvu, která bude uzavřena mezi 
obcí Hrušky a obcí Zátor.

• Poskytnutí daru ve výši 50 000,- Kč a v předloženém 
znění Darovací smlouvu, která bude uzavřena mezi 
obcí Hrušky a  obec Bílá Voda.

• Poskytnutí daru ve výši 100 000,- Kč a v předloženém 
znění Darovací smlouvu, která bude uzavřena mezi 
obcí Hrušky a obec Česká Ves.

• Poskytnutí daru ve výši 30 000,- Kč a v předloženém 
znění Darovací smlouvu, která bude uzavřena mezi 
obcí Hrušky a městem Krnov.

• Poskytnutí daru ve výši 50 000,- Kč a v předloženém 
znění Darovací smlouvu, která bude uzavřena mezi 
obcí Hrušky a obcí Lipová-lázně.

• Poskytnutí daru ve výši 50 000,- Kč a v předloženém 
znění Darovací smlouvu, která bude uzavřena mezi 
obcí Hrušky a obec Mikulovice.

• Poskytnutí daru ve výši 30 000,- Kč a v předloženém 
znění Darovací smlouvu, která bude uzavřena mezi 
obcí Hrušky a obcí Velké Albrechtice.

• Poskytnutí daru ve výši 50 000,- Kč a v předloženém 
znění Darovací smlouvu, která bude uzavřena mezi 
obcí Hrušky a obec Velká Kraš.

• Poskytnutí daru ve výši 30 000,- Kč a v předloženém 
znění Darovací smlouvu, která bude uzavřena mezi 
obcí Hrušky a  městem Vidnava.

• Poskytnutí daru ve výši 50 000,- Kč a v předloženém 
znění Darovací smlouvu, která bude uzavřena mezi 
obcí Hrušky a městem Zlaté Hory.

• Poskytnutí daru ve výši 50 000,- Kč a v předloženém 
znění Darovací smlouvu, která bude uzavřena mezi 
obcí Hrušky a městem Jeseník.

• V předloženém znění Plán fi nancování obnovy vodovo-
du obce Hrušky, který zpracoval Ing. Petr Michna.

• Rozpočtové opatření č. 4/2025 se zvýšením výdajové 
části o 1 100 000,- Kč a použití fi nanční rezervy ve fi -
nancování ve výši 1 100 000,- Kč.

Rada obce bere na vědomí:
• Výroční zprávu o činnosti školy za školní rok 2024/2025 

předloženou Základní školou Hrušky.
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Zasedání rady obce ze dne 27. 10. 2025
Rada obce schválila:
• Navýšení rozpočtu ZŠ Hrušky o 350 000,- Kč z dů-

vodu nedostatečného pokrytí neinvestičních výdajů 
přidělených krajským úřadem.

• V předloženém znění Dodatek č. 1 ke Smlouvě o dílo 
na stavbu „Podporované bydlení Hrušky“, který 
bude uzavřen mezi obcí Hrušky a fi rmou Hrušecká 
stavební spol. s r.o.. Tento dodatek mění původní 
smluvní cenu díla v důsledku provedení víceprací 
ve výši 1 358 422,44 Kč bez DPH a méněprací ve výši 
-762 352,29 Kč bez DPH, čímž se nová celková cena 
díla stanovuje na 24 446 070,15 Kč bez DPH.

• Cenovou nabídku na pronájem kluziště se syntetic-
kým ledem (20 x 10m) na období od 10. 2. 2026 do 31. 
3. 2026, kterou předložila fi rma GLICE CZ, s.r.o. Cel-
ková nabídková cena činí 209 720,- Kč bez DPH.

• V předloženém znění nájemní smlouvu na proná-
jem kluziště, která bude uzavřena mezi obcí Hruš-
ky a společností GLICE CZ, s.r.o.. Předmět nájmu 
je sjednán na dobu určitou od 10. 2. 2026 do 31. 
3. 2026 za celkové nájemné ve výši 209 720,- Kč 
bez DPH.

• Poskytnutí dotace z rozpočtu obce ve výši 22 500,- 
Kč a uzavření předloženého znění Dodatku č.1 
ke Smlouvě č. DP 03/2025 o poskytnutí dotace z roz-
počtu obce na rok 2025 uzavřené mezi obcí Hrušky 
a spolkem DRTICHY, z.s.

• Rada obce Hrušky bere na vědomí a akceptuje před-
loženou výpověď Nájemní smlouvy, ze dne 19. 10. 
1999, jejímž předmětem je pronájem části pozem-
ku p. č. 2155/1 v k.ú. Hrušky za účelem umístění 
reklamního zařízení, podanou právním nástupcem 
původního nájemce ve smyslu ust. § 2227 NOZ, tj. 
společností Czech Outdoor s.r.o. a to ke dni 31. 12. 
2025.

• V předloženém znění Dodatek č. 2 ke smlouvě o dílo 
205/2024 „Hrušky – lokalita Na Rybníčku – obnova 
a vyčištění” ze dne 4. 12. 2024, který bude uzavře-
ný mezi obcí Hrušky a fi rmou Paleso s.r.o. Předmě-
tem dodatku č. 2 je změna plnění rozsahu víceprací 
ve výši 103 724,06 Kč bez DPH, čímž se nová celková 
cena díla stanovuje na 3 831 472,63 Kč bez DPH.

Zasedání rady obce ze dne 10. 11. 2025
Rada obce schválila:
• V předloženém znění Dodatek č.1 ke Smlouvě o odbě-

ru textilního odpadu se Společností AIDEDTEX s.r.o.
• V předloženém znění Smlouvu o výpůjčce části pozem-

ků p. č. 1110/1, 1140/22, 209/1, 2241/28, 2241/25 
v k.ú. Hrušky, uzavřenou mezi obcí Hrušky a ZO ČZS 
Hrušky za účelem podpory vinařství, drobného země-
dělství a podnikání v obci.

• Předloženou cenovou nabídku na technický dozor 
stavebníka při realizaci stavby „Hrušky – parkoviště 
u hřbitova“ včetně zajištění kolaudace, kterou předlo-
žila fi rma Nextplan s.r.o. Nabídková cena činí 48 000,- 
Kč bez DPH.

• V předloženém znění Smlouvu o příkazu č. 007/2025 
na technický dozor stavebníka při realizaci stavby 
„Hrušky – parkoviště u hřbitova“. Smlouva o příkazu 
č. 007/2025 bude uzavřena mezi obcí Hrušky a fi rmou 
Nextplan s.r.o. Cena za služby příkazníka činí 48 000,- 
Kč bez DPH.

• V předloženém znění Dodatek č. 1 k Pachtovní smlou-
vě ze dne 27. 4. 2015 s fi rmou Forest-Agro, spol. s r.o..

• V předloženém znění Zadávací dokumentaci na veřej-
nou zakázku malého rozsahu na akci „Hrušky – parko-
viště u hřbitova“.

• Níže uvedené uchazeče, kterým bude zaslána Výzva 
k předložení nabídky na akci „Hrušky – parkoviště 
u hřbitova“ a to:
• VHS Břeclav s.r.o.
• SWIETELSKY stavební s.r.o.
• Stavba a údržba silnic s.r.o.

• Jmenování komise pro VŘ zakázky malého rozsahu – 
„Hrušky – parkoviště u hřbitova“.

• Rozpočtové opatření č. 5/2025 se zvýšením výdajové 
části o 350 000,- Kč a použití fi nanční rezervy ve fi nan-
cování ve výši 350 000,- Kč.

• V předloženém znění Smlouvu o dílo č. 043659 na dál-
kově ovládanou nárazovou proudnici na CAS 20 T-815 
4x4.2. Smlouva bude uzavřena mezi obcí Hrušky a fi r-
mou THT Polička, s.r.o.. Celková smluvní cena činí 208 
100,00 Kč bez DPH.

• Cenu vstupného na Vánoční koncert Yvetty Blanarovi-
čové dne 05.12.2025 ve výši 100,- Kč/osoba.

Co se děje v naší školce
Do podzimního období jsme vstoupili s podzimními aktivi-

tami, které jsou dětem velmi blízké. Nejmenší děti ze třídy 
Kuřátek si vyzkoušely čištění a krájení mrkve a za pomocí paní 
učitelky si vyrobily mrkvový salát. Ve třídě Koťátek vyráběly 
děti ovocný koktejl a nejstarší děti ze třídy Berušek upekly 
jablkový závin, na kterém jsme si společně všichni pochutna-
li. Stalo se již tradicí, že žáci z 1. třídy navštívili naši školku 
a přišli pozdravit své kamarády a společně shlédnout pohádku 
divadla Matýsek.

Také začal dětmi velmi oblíbený kroužek „Sportovky“ 
vedený paní trenérkou Lenkou Žůrkovou, kterou děti znají 
pod přezdívkou „Čuri“. Děti si v kroužku upevňují hrubou mo-
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toriku, učí se zde také disciplíně, kamarádství a spolupráci. 
Naučí se vnímat, že volný čas nemusí trávit jen u počítače, ale 
mnohem zdravěji a to pohybem. S postupně se rozvíjejícími 
sociálními sítěmi, které se dostávají už i k našim dětem, jsme 
zorganizovali Digi workshop, na kterém se děti dozvěděly dů-
ležité informace pro práci s internetem a hlavně to nejdůleži-
tější, že to, co se píše na internetu, nemusí být vždy pravda.

Každoročně v podzimním období k nám přijíždí paní lo-
gopedka z hodonínského SPC, která prověřuje řečový projev 
našich starších dětí a doporučí rodičům případnou návštěvu 
logopedické ambulance.

Abychom podpořili rytmický a hudební rozvoj našich dětí, 
přijelo k nám divadlo s muzikoterapeutickou pohádkou s ná-
zvem „Indiánská“. Děti poznaly netradiční hudební nástroje, 
které si mohly sami vyzkoušet.

S příchodem listopadu jsme se s dětmi vypravili na pod-
zimní výlet do Čejkovic do Sonnentoru – výrobny bylinkových 
čajů. Děti mohly ochutnat bylinkový čaj a shlédly divadélko 
„O Raráškovi“, který provázel děti celou exkurzí. Po celou 
dobu prohlídky děti plnily Raráškovy úkoly a zároveň měly 
možnost nahlédnout do provozu a výroby bylinkových čajů. 
Děti viděly drcení, čištění a balení bylinek přímo do čajových 
sáčků. Odměnou jim byl vlastnoručně namíchaný bylinkový 

čaj, který si z exkurze odvezly domů. Děti si přivezly spoustu 
zážitků a také povědomí, že nemocem můžeme předcházet 
nejenom léky, ale také bylinkami.

S blížícím se adventem se provoněla mateřská škola vůní 
vánočního cukroví, které děti tradičně napekly se svými ro-
diči na vánočním pečení. Ve třídě Kuřátek se peklo linecké 
cukroví, Koťátka napekla vanilkové rohlíčky a třída Berušek 
perníčky. Vánoční cukroví mohli všichni ochutnat na vánoč-
ních besídkách. Tím jsme vstoupili do nejkrásnějšího obdo-
bí v roce, na které se naše děti nejvíce těší. Nejmenší děti 
ze třídy Kuřátek jej zahájily vánočním tvořením s rodiči – vý-
robou vánočních svícínků. Třída Koťátek se na chvíli promě-
nila v malé peklo se spoustou veselých čertíků. Nejstarší děti 
ve třídě Berušek předvedly svým rodičům besídku s názvem 
„Andělské zvonění“.

Dobu čekání na Vánoce si naše děti zkrátí těšením na po-
hádku „Dva sněhuláci“ se kterou k nám přijede divadlo Leon-
ka. Nejvíce se však děti těší na vánoční nadílku v naší školce. 
Jestlipak jsme byli hodní… jestlipak něco dostaneme… to te-
prve uvidíme.

Za kolektiv mateřské školy vám všem přejeme krásné pro-
žití svátků vánočních, hodně štěstí, zdraví a úspěchů v nastá-
vajícím roce 2026.

Základní škola informuje

Dopravní výchova

Návštěva Národního zemědělského muzea a zámku ve Valticích

Jako každý rok, tak i letos v říj-
nu se konala akce pro děti ze 4. a 5. 
tříd, která prohlubuje dovednosti 
a bezpečnost v oblasti silničního 
provozu. Společně jsme jeli vla-
kem do Břeclavi na dopravní hřiště 
„K Rákosníčkovi“, kde nám v učeb-
ně paní policistka připomněla zá-
kladní pravidla a zopakovala s dět-
mi dopravní značky. Poté se třídy 
přesunuly na hřiště, kde na ně če-

kala připravená jízdní kola. V praxi 
si vyzkoušely kruhový objezd, pře-
chody, semafory, dopravní znače-
ní, křižovatku řízenou policistkou 
apod. Na jaře děti čeká druhá část, 
kde své znalosti prověří při testech 
a praktické jízdě. Ti úspěšní získají 
průkaz řidiče. Žáci si mohou cvičné 
testy trénovat na webové stránce: 
www.bezpecnecesty.cz

Mgr. et Mgr. Jana Mikolášová

Dne 23. a 31. října jsme navštívili Valtice. V rámci ná-
vštěvy Národního zemědělského muzea jsme absolvovali 
edukační program Příroda všemi smysly. Program probíhal 
v zámeckém parku a děti si opravdu přírodu všemi smysly 
užily. Řídily se těmito pokyny: „Zavřete oči. Poslouchejte. 
Dýchejte. Pozorujte přírodu hmatem. Otevřete oči.“ Pro-
gram byl pro děti inovativní a zajímavý. Potom jsme si pro-
hlédli expozici samotného muzea. Expozice nabízí pohled 
do okolí Valtic, dozvěděli jsme se mnohé o naší přírodě, 
jednotlivých biotopech, živočiších a památkách Lednicko-
-valtického areálu. Děti se seznámily se základy vinohrad-
nictví a vinařství. Na zámku jsme viděli hlavní reprezentační 
okruh, paní průvodkyně byly empatické, výklad přizpůsobily 
věku dětí a také je patřičně zaujaly. Sice jsme nebyli dale-
ko, ale děti toho hodně prožily a viděly.

Mgr. Lenka Holečková



Hrušecké okénko

8 PROSINEC 2025

Projekt Hrdá škola:
„Duhový den“

a „Den ošklivých svetrů“

I v letošním školním roce opět po-
kračujeme v projektu Hrdá škola. V září 
jsme si užili speciální den s názvem 
„Duhový“, který byl inspirován barvami 
duhy a děti si oblékly ty nejbarevnější 
kombinace a doplňky. V druhém speci-
álním dni šlo hlavně o legraci, a tak byl 
největším fešákem ten, kdo na sebe vzal 
nejošklivější svetr. Jak to dětem slušelo 
můžete posoudit ve fotogalerii na strán-
kách školy.

Jana Horníčková

Halloweenský lampionový průvod     

Mikuláš v ZŠ Hrušky Štafetový běh Boba Zháňala

Ve středu 25. října uspořádala ZŠ Hrušky pro děti 
Haloweenský lampionový průvod. Sraz všech účastníků 
byl jako každý rok u základní školy, odkud se vycházelo 
v 17:00 hodin směrem k Myslivně. Doprovodila nás policie 
městyse Moravská Nová Ves, která korigovala dopravu, 
a jako obvykle paní učitelky a paní vychovatelky základní 
školy, které průvod vedly.

Děti v maskách čarodějnic, čarodějů, duchů a zombie 
se společně s rodiči vydaly na průvod hrušeckými ulička-

mi, které v tento den krásně prosvětlila světla lampionů 
a lucerniček. Pro dobrou náladu a do kroku nám hrála 
strašidelná hudba. U Myslivny na všechny přítomné čekal 
zapálený oheň, který připravili tatínci našich žáků. Zde si 
všichni mohli opéct buřty a zařádit si se svými kamarády. 
Celá akce měla úspěch jako každý rok.

Všem děkujeme za pomoc a organizaci celé akce. Opět 
se budeme těšit na lampionový průvod příští rok.

Jana Koníčková vychovatelka ŠD

V pátek 5. prosince zavítal do naší školy Mikuláš, kte-
rého doprovázeli čerti a andělé. Ve všech třídách přečetl 
Mikuláš z knihy hříchů, čerti si „zlobivce“ označili a poda-
rovali je bramborou. Naštěstí se nechali uplatit básničkou 
či písničkou. Ostatním dětem přinesli andělé sladkou od-
měnu. Na konci dne jsme školu opustili ve stejném počtu, 
peklo nikoho z dětí nespolklo.

Mgr. Barbora Čermáková

Ve čtvrtek 9. října proběhl již XXIII. ročník Štafetové-
ho běhu Boba Zháňala. Hlavním hostem byla dcera za-
kladatele závodu Eliška Slunská rozená Dřímalová. Eliška 
Dřímalová patřila mezi nadějné české rychlobruslařky, 
která dokázala prorazit do mezinárodních závodů. Opa-
kovaně reprezentovala Českou republiku – od juniorských 
světových šampionátů po seniorský World Cup a evropské 
šampionáty.
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Letošního ročníku štafetového běhu se zúčastnilo 8 
štafet z okolních škol. Každou školu reprezentovalo 20 
závodníků z 2. – 5. třídy. Běžely se čtyři závodní okruhy. 
Během jednoho okruhu si předalo štafetový kolík pět dětí 
jednoho ročníku. Celou trať lemovalo mnoho fanoušků, 
kteří malé závodníky hlasitě povzbuzovali. Loňské vítěz-
ství obhájila štafeta Lanžhota před závodníky z Moravské 
Nové Vsi a Lužic. Naše štafeta se stejně jako vloni umís-
tila na 5. místě.

ZŠ Hrušky reprezentovali:
Theodor Trojan, Slavomír Hložánek, Monika Slani-

nová, Cyril Koníček, Adam Ryška, Nicolette Vašátová, 
Simona Hůrská, Eliáš Haviger, Alexandra Straková, Ja-
kub Anderle, David Musil, Filip Hrubý, Štěpán Žák, Aleš 
Červenák, Tobiáš Nešpor, David Pernecký, Michelle 
Vašátová, Lucie Ciprysová, Klára Antoschová a Matěj 
Fukal.

Mgr. Marcela Vrzalová

Vážení podnikatelé a právnické 
osoby,

dovolujeme si vás upozornit na no-
vou obecně závaznou vyhlášku (OZV) 
o stanovení obecního systému odpa-
dového hospodářství. Tato OZV nově 
umožňuje právnickým a podnikajícím 
fyzickým osobám zapojit se do obecní-

ho systému odpadového hospodářství 
obce Hrušky, a to na základě smlouvy 
uzavřené s obcí.

Připomínáme, že dle zákona č. 
541/2020 Sb., o odpadech, je každá 
podnikající fyzická nebo právnická 
osoba povinna dozorovým orgánům 
prokázat, jakým způsobem nakládá 

s odpady vznikajícími při její činnosti.
Pokud v současné době nemáte 

uzavřenou smlouvu s žádným opráv-
něným subjektem pro nakládání s od-
pady a máte zájem využívat služby 
obecního systému, můžete tak učinit 
na Obecním úřadě Hrušky.

Ing. Marek Babisz

S blížícím se koncem roku a s nástupem zimy sice ak-
tivita cyklistů klesá, ale potřeba obezřetnosti zůstává. 
Vedení obce Hrušky nadále apeluje na své obyvatele, aby 
věnovali zvýšenou pozornost zabezpečení svých jízdních 
kol, zejména v okolí železničních zastávek.

Bohužel i v nedávné době jsme v těchto lokalitách za-
znamenali zvýšený počet krádeží a pokusů o krádeže kol 
či jejich částí. Tyto případy potvrzují, že pachatelé využí-
vají menšího dohledu v exponovaných místech.

Je třeba zdůraznit, že díky rychlé reakci a moderním 
technologiím se podařilo řadu incidentů objasnit. Konkrét-
ně se osvědčila spolupráce mezi kamerovým systémem 
obce, který poskytuje neocenitelné důkazy pro dopadení 
pachatelů, a Městskou policií Moravská Nová Ves s jejich 

rychlým a efektivním řešením nahlášených případů.
Co pro bezpečí svého kola můžete udělat vy? Preven-

ce je vždy nejúčinnější obranou, proto prosíme všechny, 
kteří nechávají svá kola u zastávek, aby dodržovali tato 
doporučení:
1. Kvalitní zabezpečení – používejte vždy certifi kované 

a pevné zámky, ideálně ve spojení dvou různých typů 
(např. U-zámek a silný řetěz).

2. Parkování – vyhněte se zanechání kol v lokalitách s níz-
kým provozem na delší dobu, zvláště pak přes noc.

3. Všímejte si okolí – vaše všímavost je klíčová.
Děkujeme, že vám bezpečnost v obci Hrušky není lhostej-

ná. Jen společným úsilím udržíme naše prostředí bezpečné.
Ing. Marek Babisz

Zprávy z farnosti

Prevence krádeží u železničních zastávek

Zapojení fi rem do obecního systému odpadového hospodářství

Vánoční svatá zpověď
Předvánoční úklid v lidských du-

ších bude v naší farnosti v sobotu 20. 
12. 2025 v Týnci od 13:00 do 14:00 
hodin a v Moravské Nové Vsi do 14:30 
do 16:00 hodin a v Hruškách v neděli 
21. 12. 2025 od 14:00 do15:00 hodin.

Betlémské světlo
Od 4. adventní neděle bude v na-

šem farním kostele k dispozici Bet-
lémské světlo, které si budete moci 
odnést domů, abyste si mohli ve svých 
domovech zapálit při sváteční štědro-
večerní večeři svíci jako připomínku 

narození Ježíše Krista – mír, lásku, 
víru, naději a přátelství. Svíce a její 
oheň je také symbolem toho, že svět-
lo vítězí nad temnotou a představuje 
naději na lepší budoucnost. Mottem 
tohoto poselství je „Nes světlo nadě-
je“, které podtrhuje smysl dobrých 
skutků a připomíná, že i malé projevy 
pomoci mají význam právě proto, že 
pomáhají nést naději dál.

Skauti jej roznášejí po celé Evro-
pě a zapojují se tak do mezinárod-
ního řetězce míru a přátelství mezi 
národy a komunitami. Akt předávání 
světla je příležitostí pro setkání skau-

tů, farností a široké veřejnosti a slou-
ží k propojení komunit.

Svátek Svaté Rodiny, Ježíše, Ma-
rie a Josefa

Při bohoslužbách v neděli o svát-
ku svaté Rodiny budou moci přítomní 
manželé na všech bohoslužbách ob-
novit své manželské sliby.

Koncerty
V sobotu 10. 1. 2026 v 16:00 ho-

din se uskuteční ve fi liálním kostele 
sv. Bartoloměje v Hruškách vánoční 
koncert. Hned v neděli 11. 1. 2026 
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bude v 15:00 hodin koncert ve far-
ním kostele sv. Jakuba v Moravské 
Nové Vsi.

Farní ovárek a jiné speciality
V sobotu 7. 2. 2026 vás zveme na 

Farní ovárek a jiné speciality.

9. farní ples
V sobotu 24. 1. 2026 se uskuteční 

v sokolovně v Moravské Nové Vsi 9. 
farní ples. Těšit se můžete na gym-
nastické vystoupení, kolovou a půl-
noční krasojezdkyni. Chybět nebu-

de ani bohatá tombola, malý rautík 
a pestrá paleta nápojů včetně rumo-
vého baru. Hudebně nás celým ve-
čerem doprovodí Graf Břeclav. Každý 
účastník plesu dostane na památku 
kalendářík farních akcí a malý dáre-
ček. Po loňské stříbrné barvě je le-
tošní plesovou barvou korálová.

Tímto vás všechny srdečně zvu 
a zároveň i prosím o tombolu. Svým 
darem můžete nejen udělat radost 
výherci, ale také velmi podporuje-
te svou farnost. Pro domluvu volej-
te na můj mobil (723 246 237). Po-

kud budete chtít, rád vám vystavím 
doklad o daru, který vám poslouží 
do daňového přiznání. Vstupenky 
se začaly prodávat na první neděli 
adventní u Blanky Ostratické z Týn-
ce, Evy Hůrské z Hrušek a Jindřišky 
Fojtíkové z Moravské Nové Vsi.

Vánoční přání
Kéž Děťátko z betlémských jes-

lí svou láskou naplní nejen Vás, 
ale všechny ty, které nosíte v srdci 
a máte je rádi a kéž nás všechny pře-
plní svým pokojem a radostí!!!

Bohoslužby o Vánocích, na Silvestra a Nový rok

Den a datum Hodina Místo Název svátku / podrobnosti

Středa 24.12. 16:00 (dětská mše svatá)
22:00

Mor. Nová Ves
Mor. Nová Ves Štědrý den a „půlnoční“

Čtvrtek 25.12.
  7:30
  9:00
10:30

Hrušky
Mor. Nová Ves
Týnec

Slavnost Narození Páně (Boží Hod vánoční)
zasvěcený svátek

Pátek 26.12.
  7:30
  9:00
10:30

Hrušky
Mor. Nová Ves
Týnec

Svátek sv. Štěpána, prvomučedníka

Středa 31.12. 17:00 Mor, Nová Ves Svátek Svaté Rodiny, Ježíše, Marie a Josefa

Čtvrtek 1.1.2026
  7:30
  9:00
10:30

Hrušky
Mor, Nová Ves
Týnec

Slavnost Matky Boží Panny Marie
zasvěcený svátek

Míjíme jej, pokud přijdeme k urnovému háji a pokra-
čujeme dále k zadní části. Není to ale jeho původní místo, 
do druhé poloviny 80. let byl osazen uprostřed přístupové 
cesty (z pohledu šířky i délky cesty) tzv. starého hřbito-
va, tedy v úseku od vstupní brány po začátek urnového 
háje. Jeho obcházení, zejména např. s rakví, nebylo úpl-
ně komfortní a zřejmě proto byl přemístěn na současnou 
pozici.

Při jeho pozornější prohlídce si návštěvník může všim-
nout letopočtu umístěného v dolní části. Tento letopočet 
napovídá, že letos je to 100 let od jeho vzniku. Informace 
o autorovi či dílně kde vznikl, popř. subjektu, na jehož 
náklady byl pořízen, se nepodařilo dohledat. Farní kro-
nika obsahuje pouze krátký záznam týkající se pomníku 
padlým před místní školou následujícího znění: “O 2 hod. 
odpoledne 7. června 1925 byl v Hruškách s povolením 
bisk. kons. z 14./5. 1925 č. 4040 po-
svěcen pomník padlých a zemřelých 
ve světové válce 1914. – 1918. Kle-
mentem Jos. Žůrkem O. S. N., kte-
rý měl též při tomto svěcení kázání 
o víře, naději a lásce padlých.”

Vzhledem k tomu, že kříž 
na hřbitově i pomník před školou 

nesou stejnou dataci 
(rok 1925) a jsou vyro-
beny ze stejného mate-
riálu (pískovec), může-
me se jen domnívat, že 
vznikly zároveň a možná 
i rukou stejného autora. 
Jestli bude tato doměnka 
někdy potvrzena je otáz-
kou. Každopádně půjde-
te-li na hřbitov, zastavte 
se někdy u něj a vzpo-
meňte na ty, kteří již ne-
jsou mezi námi. I k tomu-
to účelu je kříž určen.

Jaroslava Rajchmanová

Kříž na hrušeckém hřbitově
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Tělocvična Základní školy v Hruškách se v pátek 5. 
prosince proměnila v kouzelné místo, kde se konal Vánoč-
ní koncert Yvetty Blanarovičové. Speciálním zpestřením 
celého koncertu byla účast dětí ze Základní školy Hruš-
ky, které doprovázely Yvettu na pódiu. Společné zpívání 
a tančení bylo nezapomenutelným zážitkem pro všechny 
přítomné. Zazněly oblíbené písničky z pohádek a nechy-
běly ani nádherné koledy, které vnesly do sálu vánoční 

atmosféru. Koncert Yvetty Blanarovičové se tak stal krás-
nou událostí a zanechal v srdcích všech diváků spoustu 
pozitivních emocí a vzpomínek.

Na závěr bychom rádi popřáli všem krásné a veselé 
Vánoce plné radosti a pohody. Do nového roku pak hodně 
štěstí, zdraví a splněných snů!

Jolana Vališová,
Obecní úřad Hrušky

„Za okny tiše se vločky snáší,
ponocný po domech světla zháší,
pomalu odchází temnou nocí,
krásně je na zemi o Vánocích“.
Tak zní text vánoční písničky, kte-

rá pohladí na duši. A právě Vánoční 
veselení nás alespoň na jedno odpole-
dne přiblíží k nejkrásnějším svátkům 
v roce. A věřte nebo ne, sešli jsme 
se letos už po patnácté. Už patnáct-
krát jste byli s námi na prostranství 
u školy, patnáctkrát jste potleskem 
odměnili všechny naše účinkující, ať 
už malé děti ze školky, žáky základ-
ní školy nebo naše dospělé, kteří nás 
nikdy nenechají ve štychu. Patnáct-
krát jste se procházeli mezi stánky 
a vybírali, který výrobek by ozdobil 
vaši domácnost nebo se stal dárkem 
pro vaše nejbližší, patnáctkrát jste 
ochutnávali nejrůznější voňavé dob-
roty a zahřívali si ruce o kelímek 
se svařákem nebo punčem.

A jak to vše vnímám já? Jako akci, 
kde se setkávají sousedé, známí a ka-
marádi, jako místo, kde můžeme ale-
spoň na chvíli zpomalit a užít si kouz-
lo blížících se vánočních svátků. A za 
to vám všem patří velký dík.

Co říct závěrem? To, že čas je to 
nejcennější, co máme, a proto o le-
tošních svátcích věnujme každou 
ušetřenou chvilku těm, kteří pro nás 
znamenají nejvíce.

Ivana Mráziková, DRTICHY Hrušky

Od září se opět pravidelně scházíme v tělocvičně ZŠ 
a pilně nacvičujeme tanečky na Vánoční show. Sbíráme 
nové zážitky, zkušenosti, pokroky, úsměvy. Tanec je víc 
než jen pohyb do rytmu. Je to skvěle strávený čas, dřina, 
ale přitom odpočinek. Možnost být úplně v jiném světě, 
moci se zastavit, vnímat hudbu, své tělo, vyjádřit své po-
city.

Je to radost a energie. Nejenže se skvěle bavíme, ale 
zároveň rozvíjíme koordinaci, správné držení těla a ryt-
mické cítění. Získáváme zdravý vztah k pohybu, posiluje-
me kondici, podporujeme tvořivost a fantazii.

Velké plus je čas strávený spolu. Učíme se vzájemné 
podpoře, respektu, vytváříme si nová přátelství. Tanec je 
navíc ideální způsob, jak odbourat stres a dodat si sebe-
vědomí, ať už přímo na lekci nebo při vystupování před 
lidmi.

Kdo se k nám může přidat? Inspirujeme a motivuje-
me se jeden od druhého, takže na věku nám nezáleží. 

U nás najdete prostor pro radostný pohyb, hudební zá-
žitky a možnost objevit vlastní talent. A kdo ví – možná 
v sobě právě ty najdeš celoživotní vášeň! Ať už hledáš 

Yvetta Blanarovičová vystoupila s hrušeckými dětmi

Vánoční veselení i letos zahájilo předvánoční čas

Hrušky tančí, víte o tom?
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nové parťáky, nebo přijdeš rovnou i se svým kamarádem, 
sourozencem, maminkou… vždycky to bude fajn.

Co s sebou? Pohodlné oblečení, čistou sportovní obuv, 
pití a chuť se hýbat. V Hruškách trénujeme každé pondělí 
14:30 až 15:30 v tělocvičně ZŠ. Doraž, budeme se těšit. 

Za celé Taneční studio N.C.O.D. z.s. my děti z Hrušek 
a okolí.

Pokud máš jakýkoliv dotaz, neváhej kontaktovat naši 
vedoucí: Lenka Žůrková, tel: 723 665 935, e-mail: ncod@
seznam.cz, ncod.cz.

V sobotu 22. listopadu se tělo-
cvična Základní školy v Hruškách 
proměnila v místo plné hudby, tan-
ce a radosti. Konala se zde oblíbená 
společenská akce Dívčí vínek, která 
přilákala nejen místní, ale i přespolní 
návštěvníky.

Slavnostní večer zahájila cha-
sa Hrušky elegantním předtančením 
polonézy, čímž navodila atmosféru 
tradice a noblesy. K tanci i poslechu 
hrála po celý večer dechová hudba 
Miločanka, která svými melodiemi 
roztančila všechny generace.

Součástí programu byla také bo-
hatá tombola, která přinesla mnoho 
radosti a napětí při losování výher. 
Vrcholem večera se stalo půlnoční 
překvapení, které si připravila děvča-
ta z chasy. Tentokrát vsadila na mo-
derní rytmus a energii – nacvičila 
vystoupení na téma aerobik, které 
sklidilo bouřlivý potlesk.

Akce Dívčí vínek opět potvrdi-
la, že tradice a zábava jdou ruku 
v ruce. Děkujeme všem, kteří pomá-
hali při organizaci večera, sponzorům 

za štědré dary i návštěvníkům za ne-
zapomenutelný večer plný hudby, 
tance a dobré nálady.

Hrušecké stárky

Dívčí vínek v Hruškách: Tradice, hudba a půlnoční překvapení

Místní knihovna Hrušky informuje...
Půjčovní doba v prosinci a na začátku ledna
Středa 3. prosince 14:00 – 17:30
Středa 17. prosince  14:00 – 17:30
Středa 7. ledna   14:00 – 17:30.

Výběr z nových knih pro dospělé
Zibura Ladislav:  Pěšky mezi buddhisty a komunisty
   Už nikdy pěšky po Arménii a Gruzii
   Všechny cesty vedou do Santiaga
Krejčík Daniel:   Hájemství: příběh kluka z pohřebky
Šebek Tomáš:   Objektivní nález: moje nejtěžší mise
Vondruška Vlastimil:  Krvavé slzy
Brown Dan:   Tajemství všech tajemství
Bryndza Robert:  Stíny minulosti
Mornštajnová Alena:  Čas vos
Blažková Jitka:   Anetchen, dívka ze Sudet
Whitton Hana:   Johana Bavorská

Výběr z nových knih pro děti
Mornštajnová Alena:  Vánoce v šípkové ulici
Staintonová Keris:  Lucinka a vánoční přání
Horáček Petr:   Husa Líza a vánoční hvězda
Walliams David:  Babička Drsňačka
Walliams David:  Babička Drsňačka znovu v akci

Pozvánka
V místní knihovně se v neděli 25. ledna 2026 uskuteční 

beseda s Kristýnou Sukupovou na téma:
„Himaláje – hory, příběhy a tradice ukryté pod stře-
chou světa“.
Začátek je ve 14:00 hodin. Akce je doplněna promítáním 
fotografi í z cesty. Vstup volný.
Všichni jste srdečně zváni.

Výprodej vyřazených knih
Na podzim proběhla v knihovně revize knihovního fon-

du, kdy bylo z knihovny vyřazeno asi 600 svazků knih. Je-
jich výprodej se uskuteční v zasedací místnosti obecního 
úřadu za symbolickou cenu 10,- Kč za kus ve dnech:
Pondělí  2. února 8:00 – 17:00 hodin
Úterý   3. února 8:00 – 14:00 hodin
Středa  4. února 8:00 – 17:00 hodin

Jedná se o beletrii a naučnou literaturu pro dospělé, 
ale i knihy pro děti. Přijďte si vybrat.

Přeji vám všem krásné a klidné vánoční svátky plné 
pohody, mnoho úspěchů a hlavně dobré zdraví. Těším 
se na vaši návštěvu v novém roce 2026.

Jarmila Létalová
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Poletíme…

Jak vznikla tradice Betlémského světla?

V Kulturní domě v Týnci uspořádal 
v sobotu 4. října 2025 Folklorní kr-
úžek Pohárek koncert k výročí 20 let 
od svého založení. Taneční a zpěvác-
ké představení se neslo v duchu ces-
tování po České republice, Slovensku 
a Americe. Vystoupení začalo pás-
mem hody s následnou volbou stárka 
a závěr patřil verbuňku z Hanáckého 
Slovácka. Tančily se tance z Korytné 
a Strání a také tanec Kubra a Charles-
ton. Valašskými a myjavskými písnič-
kami přispěly Mateničky a program 
obohatil i Dívčí sbor z Dolňácka. K po-
slechu a tanci hrála CM Modruša a CM 
Svobodnica. V programu se z Hrušek 
představili: Hana Smolárová, Eliš-
ka Smolárová, Anežka Mrláková, Jan 
Pardík, Dana Balounová, Markéta Par-
díková, Milada Výmolová, Vladimíra 
Jůvová. Vedoucí choreografkou tanců 
a autorkou programu byla paní Hana 
Kobzíková z Týnce.

Představení mělo velký ohlas 
a bylo řádně odměněno dlouhým 
aplausem ve stoje. Věřím, že Folklor-
ní soubor Pohárek bude dál pokračo-

vat ve své činnosti s takovým nasa-
zením, jaké předvedl na vystoupení 
Poletíme….

Lenka Ondrášková

Současné podobě Betlémského světla předcházely tři 
důležité události.

Na úplném začátku všeho je italský voják s hořící sví-
cí vracející se z křížové výpravy do Svaté země v roce 
1099. Slíbil, že pokud tažení přežije, přinese domů pla-
men ohně z betlémské baziliky. Nesl ho přes hory a pouš-
tě, chránil před větrem i na moři. I když byl na konci 
svých sil, plamen domů donesl.

V novodobé historii za myšlenkou světla míru stojí 
rakouská umělkyně českého původu Ada Brandstetter 
a její vzpomínky na Štědré dny v Plané u Tachova. Děti 
si večer po zpěvu koled odnášely domů rozsvícené lucer-
ničky zapálené plamenem přímo „od Ježíška“ z vánoční-
ho stromu u kostela. Ada obnovila tuto tradici ve svém 
druhém domově Nussdorfu pod názvem „Světlo ve tmě“. 
Posléze se tradicí nechala inspirovat veřejnoprávní ra-
kouská televize ORF. V roce 1986 v rámci vánoční sbír-
ky na pomoc postiženým dětem přivezlo světlo přímo 
z Betléma jedno z postižených dětí rakouskými aerolin-
kami do Lince.

Třetím hybatelem byl vůdce vídeňských skautů Her-
bert Grünwald, který v roce 1989 do této akce zapo-
jil skauty a skautky. Díky silné mezinárodně propojené 
skautské organizaci se začalo světlo distribuovat do celé 
Evropy i Ameriky. A právě v tomto roce, den před Vá-
noci, Betlémské světlo do ČSSR poprvé přivezl společně 
s rakouskými skauty oddíl bratří Revilliodových, který 
působil jako součást Českého a slovenského exilového 
skautingu. 
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Jak vypadá tradice v dnešní době?
Každý rok vyberou rakouské neziskové organizace 

ze svého kruhu dítě, které v daném roce vykonalo zvlášť 
mimořádný čin. Chlapec nebo dívka potom odjede do jes-
kyně narození Ježíše Krista v Betlémě a vyzvedne světlo 
míru. Rakouskými aerolinkami plamének v ohnivzdorném 
obalu dopraví do Rakouska. Třetí adventní sobotu je poté 
v rámci ekumenické bohoslužby symbol míru předáván 
delegacím z celého světa.

Za Českou republiku organizují distribuci světla skau-
ti z Brna, kteří každoročně společně s dalšími vybranými 
skauty odjíždějí do Rakouska na slavnostní ceremoniál, 

kterého se účastní kolem 1400 skautů a skautek více než 
dvaceti různých národností. Kurýři po návratu plamínek 
míru předají v katedrále sv. Petra a Pavla v Brně do rukou 
biskupa brněnského, který mu požehná.

Na čtvrtou adventní sobotu potom skauti světlo rozvá-
žejí vlaky po celé České republice a předávají ho dalším 
dobrovolníkům a zájemcům.

Betlémské světlo a jeho poselství se tak šíří mezi mili-
ony lidí, aby jim v jejich domovech o vánočních svátcích 
připomínal narození Ježíše Krista – mír, lásku, víru, naději 
a přátelství.

Zdroj: www.betlemskesvetlo.cz

Proč prodávat s realitkou a ne na vlastní pěst
Prodej nemovitosti je jedním z nej-

větších životních kroků, ať už jde 
o byt, dům nebo pozemek. Je to pro-
ces, který vyžaduje pečlivé plánování, 
spoustu energie a především správná 
rozhodnutí. Jedním z těch nejzásad-
nějších je volba způsobu prodeje. 
Na jedné straně stojí realitní kanceláře 
se svým profesionálním zázemím a od-
borníky, na druhé straně samoprodejci, 
kteří se snaží ušetřit na provizi a věří, 
že si vše zvládnou zařídit sami. Pojďme 
se podívat, proč se spolupráce s realit-
ní kanceláří ve většině případů vyplatí.

1. Expertní znalosti a zkušenosti
Realitní makléři jsou lidé, kteří 

se v oboru pohybují každý den. Zna-
jí aktuální ceny nemovitostí, umí je 
správně ocenit a mají zkušenosti s ce-
lým procesem od inzerce až po podpis 
smlouvy. Zkušenosti z desítek či stovek 
realizovaných obchodů jsou k nezapla-
cení. Makléř ví, jak předejít slepým 
uličkám, kde se nejčastěji chybuje 
a jaké kroky vedou k rychlému a výhod-
nému prodeji. Samoprodejce se často 
spoléhá na vlastní odhad nebo na rady 
známých. To ale může vést k tomu, že 
cenu nastaví příliš vysoko a nemovitost 
zbytečně dlouho leží na trhu, nebo na-
opak příliš nízko a připraví se o znač-
nou část zisku.

2. Marketing a širší dosah
Najít kupce není jen o vložení in-

zerátu na internet a čekání. Úspěšný 
prodej stojí na promyšleném marketin-
gu. Realitní kanceláře investují do pro-
fesionálních fotografi í, videoprohlídek 
či 3D vizualizací, které nemovitost pre-
zentují v tom nejlepším světle. Díky 
reklamním kampaním na sociálních 

sítích, placené inzerci a rozsáhlé data-
bázi zájemců dokážou oslovit mnohem 
širší okruh kupujících, než by zvládl 
jednotlivec. Samoprodejci se většinou 
spoléhají jen na základní inzerci a pár 
fotografi í pořízených mobilem. Výsle-
dek? Méně zájemců, delší čekání a čas-
to i nižší konečná cena.

3. Právní jistota
Prodej nemovitosti je právně slo-

žitý proces. Každý krok, od rezer-
vační smlouvy přes kupní smlouvu až 
po návrh na vklad do katastru, musí 
být správně ošetřen. Chyby v doku-
mentech mohou vést k vleklým spo-
rům, fi nančním ztrátám nebo dokonce 
k neplatnosti smlouvy. Realitní kance-
láře spolupracují s právníky a zajistí, 
aby všechny smlouvy byly v pořádku 
a převod proběhl hladce. Samoprodej-
ci, kteří se pokoušejí vyřešit vše sami, 
mohou snadno přehlédnout důležité 
detaily. Například nevhodně sepsaná 
smlouva nebo neúplná dokumentace 
mohou později způsobit velké kompli-
kace a nečekané výdaje.

4. Vyjednávací dovednosti
Stanovit správnou cenu je jedna 

věc, vyjednat ji s kupujícím věc druhá. 
Zkušený makléř dokáže během jednání 
zachovat chladnou hlavu, má argumen-
ty a umí zvládnout i náročné situace. To 
může znamenat rozdíl desítek i stovek 
tisíc korun ve váš prospěch. Samopro-
dejce často jedná pod tlakem emocí. Je 
přece těžké vyjednávat o ceně domu, 
kde jste vychovali děti nebo do kterého 
jste investovali roky práce. Nedosta-
tek zkušeností, nervozita nebo přílišná 
vstřícnost mohou způsobit, že se nako-
nec spokojí s méně výhodnou nabídkou.

5. Úspora času a nervů
Prodej nemovitosti není záležitos-

tí jednoho telefonátu. Jsou to desítky 
hodin strávených přípravou, inzerová-
ním, prohlídkami, vyřizováním dotazů, 
papírováním a následnou komunikací 
s bankami či úřady. Realitní kancelář 
tuto agendu převezme a majiteli vý-
razně uleví. Samoprodejce si musí vše 
obstarat sám – od focení přes telefoná-
ty zájemců až po vyjednávání s ban-
kou. To je časově i psychicky náročné, 
zvlášť pokud máte práci, rodinu a další 
povinnosti.

Závěr
Prodej nemovitosti je složitý pro-

ces, který vyžaduje znalosti, zkuše-
nosti i velkou dávku trpělivosti. Samo-
prodej může na první pohled působit 
jako cesta k úspoře peněz, ale ve sku-
tečnosti často vede k nižší prodejní 
ceně, právním rizikům a zbytečnému 
stresu. Realitní kancelář vám naopak 
poskytne jistotu, odbornou podporu 
a marketingové nástroje, díky kterým 
prodáte rychleji, bezpečněji a za vyšší 
cenu. Protože někdy to, co se zdá jako 
úspora, může nakonec znamenat ztrá-
tu. A u prodeje nemovitosti, která patří 
mezi největší majetky v životě, se vy-
platí vsadit na jistotu.

Peter Ondriska,
Readymat Realitní s.r.o.,

tel. 601 592 970
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Střípky z obecní kroniky
Český červený kříž
Podle zápisů ČČK a zprávy předsedkyně Marie Snop-

kové.
Ustavující schůze výboru MS ČSČK se konala 5. 1. 

1959. Od té doby až do roku 1966 projevovala místní sku-
pina značnou aktivitu: lékařské přednášky, poskytování 
první pomoci, hlídky u mlátiček v JZD o žních, autobuso-
vé zájezdy pro všechny členy, organizace zdravotnických 
hlídek v ZDŠ, získávání dárců krve, účast na zdravotnic-
kých soutěžích, pomoc při výcviku občanů v CO.

Od roku 1966 byla činnost skupiny slabá, projevovala 
se jen vybíráním příspěvků. Od roku 1972 se však znovu 
činnost skupiny obnovuje a rozvíjí. Předsedkyní se stá-
vá učitelka místní ZDŠ Marie Snopková. Ve své činnosti 
v roce 1973 se zaměřil výbor především na plnění usne-
sení výroční členské schůze z ledna 1973. Každý člen 
výboru se zavázal získat alespoň jednoho nového člena 
ČČK. Tak bylo získáno 15 nových členů. K dnešnímu dni 
má skupina 124 členů. Úspěchem je i získání pěti no-
vých dárců krve, takže nyní je v naší obci 59 dárců krve, 
z toho 14 čestných.

V březnu bylo ustaveno šest zdravotních hlídek. Tyto 
hlídky však nemohly být vybaveny dosud brašnou, proto-
že všechen zdravotnický materiál, který skupina vlastní, 
má prošlou záruční lhůtu a jiný dosud neobdržela.

Čtyři členky skupiny se zúčastnily školení na polikli-
nice v Břeclavi, další čtyři školení v nemocnici v Hus-
topečích. Jeden člen se zúčastnil speciálního školení 
pro sportovní účely. V jarních měsících rozprodaly člen-
ky 500 výherních losů celostátní loterie ČČK. Za to byla 
skupina odměněna zájezdem jednoho člena do Maďar-
ska – byl to s. Tomšej. V listopadu bylo prodáno dalších 
100 losů okresní loterie o věcné ceny.

Na pomoc bojujícímu Vietnamu zaslala skupina 200 
Kčs a 100 Kčs poskytla na výhry účastníkům dětského 
fi lmového festivalu, který byl pořádán v rámci Měsíce 
československo-sovětského přátelství. V místní ZDŠ jsou 
organizovány dva zdravotnické kroužky pod vedením 
učitelky Procházkové a Balášové a byly také uskutečněny 
přednášky školní lékařky s žáky deváté třídy o dospívání.

V letošním roce odpracovali členové 811 brigádnic-
kých hodin na úpravě nové stanice první pomoci, při stě-
hování zdravotnického materiálu a na úpravě obce.

Český svaz požární ochrany
Zpracováno podle kroniky požárního sboru a zprávy 

Cyrila Beneše.
Dne 7. dubna 1885 byla svolána první řádná valná 

hromada. Za předsedu byl zvolen Jan Hřebačka č. 31, 
náměstkem Šimon Beneš, prvním velitelem Metoděj Ma-
toušek, podvelitelem Jan Mráz, druhým podvelitelem 
Jan Úlehla, pokladníkem Valentin Hrabě, revizorem účtů 
Michal Nešpor, členové výboru František Kuja a Rudolf 
Pospíšil.

První starostí výboru bylo zakoupení stříkačky a vý-
stroje pro mužstvo, jehož počet se zvýšil z 20 na 27. 
Výbor předložil žádost obecnímu výboru v Hruškách 

o podporu na zakoupení stříkačky. Představenstvo obce 
žádosti vyhovělo a uvolnilo na nákup 500 zlatých. Stří-
kačka v ceně 460 zlaťáků byla ihned objednána a do-
dána 12. června 1885. V té době přišla také výstroj, 
na kterou přispěl Lichtenstein 300 zlatými, Kuff ner 
daroval 100 zlatých, c.k. okresní hejtman 50 zlatých 
a vysoký zemský výbor 50 zlatých. Tak bylo získáno 
v hotovosti 500 zlatých. Ruční stříkačka byla poprvé 
upotřebena 27. srpna 1885, kdy hořela chalupa Ignáce 
Severýna.

V roce 1891 byl zakoupen jeden vůz pro dopravu 
mužstva a nářadí, za což zaplatili 40 zlatých. Během 
roku 1892 vyhořel v hájku u Týnce velký stoh slámy pat-
řící Kuff nerovi, který pak věnoval požárníkům za jejich 
práci 25 zlatých. V roce 1894 přistoupil do hasičského 
sboru nadučitel Felix Duda, který spolu s ostatními uči-
teli propagoval krásnou myšlenku hasičskou. 10. srp-
na 1899 u příležitosti svěcení školy bylo velké  cviče-
ní hasičů za účasti sboru Moravské Nové Vsi, Tvrdonic 
a Žižkova. V roce 1930 byla zakoupena nová stříkačka 
od fi rmy Hrček z Brna, jejíž koupi zprostředkovali bra-
tři Müllerové. Tato stříkačka v ceně 50 000 Kč byla už 
na autopodvozku.

Po roce 1945 byl založen Československý svaz po-
žární ochrany. Požární sbory měly plnou podporu státu. 
Začaly do nich též přistupovat ženy a také v naší obci 
bylo vytvořeno ženské družstvo. Hrušeckému sboru 
byla přidělena jedna požární stříkačka a auto pro do-
pravu osob.

V roce 1959 bylo započato se stavbou nové požární 
zbrojnice, na kterou Cyril Beneš nechal udělat stavební 
plány a stavbu značně podporoval také tehdejší MNV 
v čele s předsedou Františkem Úlehlou. Stavba byla do-
končena v roce 1964 a občané na ní odpracovali přes 12 
000 hodin. Otevření nové požární zbrojnice 19. červen-
ce 1964 bylo spojeno s oslavou osmdesátého výročí za-
ložení požárního sboru v obci a zároveň stého výročí 
založení dobrovolného hasičstva v naší vlasti.

Od roku 1965 dochází v požárním sboru v naší obci 
ke stagnaci a snižování členské základny. V roce 1973 
zůstává jen 25 členů přispívajících a 10 členů činných. 
Z tohoto důvodu se činnost požárního sboru v roce 
1973 omezila jen na údržbu strojů, přednášky a školení 
v JZD, v ZDŠ a na CO, které prováděl Cyril Beneš.
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